Fraxinus excelsior 'Pendula'



T11306 Fraxinus excelsior 'Pendula'



T11306 Fraxinus excelsior 'Pendula'



T11306 Fraxinus excelsior 'Pendula'



T11306 Fraxinus excelsior 'Pendula' plaque



T11306 Fraxinus excelsior 'Pendula'

Location

Ballarat Botanical Gardens, Wendouree Parade,, BALLARAT CENTRAL VIC 3350 - Property No T11306

Municipality

BALLARAT CITY

Level of significance

Regional

Heritage Listing

National Trust

Statement of Significance

Last updated on - June 9, 2004

Contribution to the landscape.

A pleasant lawn specimen that is estimated to be about 80 years old (1982). This species is native to Europe and Asia minor and has been cultivated for centuries in European gardens.

Measurements: 06/1982 Spread (m): 15.5 x 10.5

Girth (m):1.7 Height (m): 13.5

Estimated Age (yrs): 80

Condition: Good

Measurements: 22/11/2003

Spread (m):13 Girth (m):1.8 Height (m): 14

Estimated Age (yrs):100

Condition: Good

Measurements: 08/2011

Spread (m):11 Girth (m):2.4 Height (m): 11.5

Condition: Poor to Fair

Access: Unrestricted Classified: 24/06/1982

Other Names Weeping European Ash,

Hermes Number 70810

Property Number

This place/object may be included in the Victorian Heritage Register pursuant to the Heritage Act 2017. Check the Victorian Heritage Database, selecting 'Heritage Victoria' as the place source.

For further details about Heritage Overlay places, contact the relevant local council or go to Planning Schemes Online http://planningschemes.dpcd.vic.gov.au/